



A02 版 2015

2015年3月6日 星期五

全国两会

周口晚报

编辑/张鲁莎 E-mail/zkwbzls@163.com

回应百姓美好生活新向往

——政府工作报告中的民生新看点

新华社北京3月5日电 立国之道，惟在富民。3月5日，李克强总理在十二届全国人大三次会议上所作的政府工作报告，就百姓关切的难题——部

署，从教育到医疗卫生，从就业到社会保障，从扶贫到户籍制度改革，处处透着民生关怀，一一回应了百姓对美好生活的向往。

教育：让每个孩子都能平等享受“念书”的机会

报告：促进教育公平发展和质量提升，加快义务教育学校标准化建设，落实农民工随迁子女在流入地接受义务教育政策，完善后续升学政策。

点评：“在城镇化的大背景下，要实现义务教育层面的公平，最大问题就是城市农民工子

女教育问题。”全国人大代表、贵州省六盘水市实验小学教师吴明兰说，城市农民工子女的义务教育作为我国公民义务教育的一个有机组成部分，其教育公平同样应该成为国家必须追求和保障的目标。她同时建议，提高乡镇学校老师的待遇，让基础教育资源更多向农村地区倾斜。

医疗：降低虚高药价剑指看病贵难题

报告：破除以药补医，降低虚高药价，合理调整医疗服务价格，通过医保支付等方式平衡费用，努力减轻群众负担。

点评：看病贵，一个重要原因是药品贵。全国人大代表、四川省雅安市人民医院副院长张德明说，必须尽快推进药品价格改革，同时推进

医疗体制改革，改变以药养医的局面。他还建议，调整医保基本药物目录。“目前很多基础药物没有在医保报销目录里，如果能将这些常用普通药物写入目录，将使普通药费平均下降25%，老百姓至少受惠30%，会大大缓解看病贵的难题。”

住房：差异化政策让“居者有其屋”

报告：今年保障性安居工程新安排740万套。住房保障逐步实行实物保障与货币补贴并举。坚持分类指导、因地施策，落实地方政府主体责任，支持居民自住和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

点评：“政府工作报告对于住房政策的部署与新型城镇化紧密结合，更加突出以人为本核

心。”全国人大代表、江南控股集团总工程师黄作兴说，在农民工市民化的过程中，最重要且难度最大的就是农民工在城镇的住房问题。他建议通过扩大城镇居住用地供给、抑制投机、完善公租房等政策手段，解决现有外出务工人口及未来更多进城人口的住房问题，彻底推进农民工的市民化。

户籍制度：提高“居住证”含金量

报告：抓紧实施户籍制度改革，落实放宽户口迁移政策。对已在城镇就业和居住但尚未落户的外来人口，以居住证为载体提供相应基本公共服务。

点评：“此举是‘重要进步’，不再以城乡标准划分户口，体现改革的公平和正义，将促进实现

公民权益的平等。”全国政协委员、作家何香久说。他认为，尤其对于农民工群体意义重大，应通过户籍改革，减少农民工在城市流动过程中面临的因户籍问题产生的生活、子女读书等各方面的阻碍，同时建立健全覆盖全体农民工的工伤、医疗保障体系，逐步解决养老保障问题。

就业：应对“大学毕业生人数最高年”

报告：今年高校毕业生749万人，为历史最高。落实高校毕业生就业促进计划，鼓励到基层就业。实施好大学生创业引领计划，支持到新兴产业创业。

点评：全国人大代表、清华大学政治经济学研究中心主任蔡继明说，尽管去年超额完成了

就业目标，但对今年的就业形势不能乐观。我国就业总量压力依然存在，结构性矛盾比较突出。GDP每增长一个百分点能带动多少就业，这个就业弹性，不是一成不变的。他建议，加大简政放权力度，释放市场活力，让民营经济和创新型经济承担更多的就业。

扶贫：“精准扶贫”农村贫困人口再减1000万

报告：实施精准扶贫，精准脱贫。难度再大，今年也要再减少农村贫困人口1000万人以上。

点评：全国人大代表、全国人大财经委副主任委员辜胜阻说，贫困地区是“全面小康”的最大短板。现在到2020年全面建成小康社会还有

五年多时间，加快推进贫困地区减贫脱贫工作刻不容缓。他建议，要将扶贫工作重点由过去单纯重物质资本开发建设转向更加重视人力资本投资开发，要重视贫困家庭人口优生优育问题，重视人口素质问题，切断贫困的“代际传递”。

上网：让更多人群享受更高速度的宽带上网

报告：壮大信息消费；全面推进“三网”融合，加快建设光纤网络，大幅提升宽带网络速率。

点评：全国人大代表、中国移动四川公司总经理简勤说，挖掘信息消费的潜力，一方面要在农村扩大覆盖率，一方面要在城市提高上网速度。农村宽带的普及

应科学规划，因地制宜。根据工信部要求，地方首先要解决行政村通宽带的问题，但很多偏远地区很难做到一步到位的宽带有线接入。他建议，在一些偏远地方可以宽带、4G的方式一起用，让更多人享受高速上网。

养老金：提高标准让社会保障网更加“可依靠”

报告：企业退休人员基本养老金标准提高10%。城乡居民基础养老金标准统一由55元提高到70元。

点评：政府工作报告明确提出提高养老金标准，体现了我国政府在应对日益严峻的养老问题上的担当和务实。第六次全国人

口普查显示，我国60岁以上老人人口已占总人口的13.26%，日益呈现高龄化趋势。全国政协委员、民建中央调研部部长蔡玲建议，除了加强社会保障之外，还要加快推进养老服务社会化改革，发展民办养老机构。

收入：工资制度将向基层工作人员倾斜

报告：完善最低工资标准调整机制。落实机关事业单位养老保险制度改革措施，同步完善工资制度，对基层工作人员给予政策倾斜。

点评：在全国人大代表、天能集团董事长张天任看来，应将“实现城乡居民收入倍增”作为目标，

推进收入分配制度改革，逐步形成高收入者和低收入者占少数、中等收入者占多数的“两头小，中间大”的格局。他认为，要保护合法收入，整顿不合理收入，调节过高收入，打击和取缔非法收入，使地区之间、城乡之间、阶层之间、行业之间的收入差距趋向合理。

免费体验治鼻炎 让您不花冤枉钱 省级非物质文化遗产通鼻有妙招



鼻干、鼻痒、打喷嚏、鼻塞、鼻涕倒流、打呼噜、头昏脑胀、喉咙干，睡觉用嘴呼吸很难受，尤其孩子得了鼻炎经常头痛、记忆力减退，学习成绩明显下降，小鼻炎大危害，年年治年年犯。治鼻炎的要诀，抓住病根是关键。

制作工艺列入山东非物质文化遗产的扈氏鼻炎膏，独创“让肺打喷嚏治鼻炎”的中医绝技。407年来，扈家专看鼻炎一个病，反响强烈。扈家治鼻炎有个口诀：“一塞二排三

修复、猛打喷嚏你莫怪、脓涕流出好处多、排出鼻毒好轻松。”意思是把扈家祖传的黑色膏药沾满特制的U型棉签放到下鼻道里，不到10秒钟，

就会不停地打喷嚏，然后开始不停流鼻涕，把肺里的鼻炎致病菌排出来，奇怪的是，鼻子就通气了，更奇怪的是来年鼻子的老毛病不再犯了。

寻医问药最怕的是没有疗效。扈氏鼻炎药膏敢于不花钱让您免费来试用，在于它有确切的效果。创于明朝万历年间(1607年)的扈氏鼻炎药膏，历经扈家十四代人407年的演绎升华，其工艺被淄博市和山东省共同列为“非物质文化遗产”保护推广项目。因其药膏的效果好，很多患者不远千里登门求医。

扈氏鼻炎药膏让您免费试用，目的有三个：一是为了让您亲自体验效果。俗话说，广告做得好不如疗效好，而有效果没效果，只有您亲自体验了才知道。二是为了赢得口碑宣传。所谓金杯银杯不如口碑，不花一分钱，让您免费试用，就是想让您把亲自体验的效果对您身边的亲朋好友实话实说。三是为了让您不花一分冤枉钱。市面上的此类产品为数不少，敢于免费让您试用的唯有扈氏鼻炎药膏一家。所谓有效的才是最便宜的，没效果再便宜也是浪费。

为了让非物质文化遗产造福民众，扈氏鼻炎膏厂家特在周口范围推出进店即可免费体验试用活动，活动仅限每天进店前20名或打进电话者，详情可到当地体验店咨询。

报名电话：0394-3785699

地址：周口市八一大道北花园北100米路西(市内可乘坐1路、7路、9路公交车即到)